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1  GENERALITĂŢI 
Scopul proiectului de an la disciplina Alimentarea cu energie 

electrică a întreprinderilor constă în extinderea şi sistematizarea 
cunoştinţelor teoretice acumulate de studenţi în anii precedenţi de 
studiu, precum şi pregătirea acestora pentru elaborarea proiectului 
de licenţă. În procesul proiectării are loc dezvoltarea de mai departe 
a aptitudinilor studenţilor de a efectua calcule inginereşti şi 
prezentări grafice, a deprinderilor de soluţionare de către aceştia a 
problemelor inginereşti.  

Proiectul de an reprezintă o lucrare creativă de sine stătătoare 
a studentului. La realizarea proiectului trebuie luată în consideraţie 
starea actuală şi căile de dezvoltate continuă a sistemelor de 
alimentare cu energie electrică (SAEE) a întreprinderilor în aspectul 
modernizării, raţionalizării şi optimizării acestora. La elaborarea 
proiectului studentul trebuie să soluţioneze consecutiv toate 
sarcinile propuse, să ia decizii tehnice argumentate şi să prezinte 
referatul şi materialul grafic în corespundere cu cerinţele Normelor 

de amenajare a instalaţiilor electrice, Normelor de exploatare 

tehnică, Regulilor de securitate tehnică, Normelor şi regulilor în 

construcţie  şi altor documente normative. Desenele şi schemele 
trebuie să fie executate în corespundere cu cerinţele Sistemului Unic 
de Documentaţie în Construcţii: ГОСТ 2.104-2006, ГОСТ 2.109-
73, ГОСТ 2.301-68 ş.a. 

Studentul, autorul proiectului, este responsabil pentru 
deciziile tehnice luate în proiect, corectitudinea tuturor calculelor şi 
calitatea prezentării proiectului. La susţinerea proiectului studentul 
trebuie să argumenteze raţionalitatea deciziilor luate. 

Conducătorul proiectului monitorizează activitatea 
studentului, indică neajunsurile deciziilor propuse de către acesta, în 
acelaşi timp propunând studentului iniţiativa alegerii variantelor 
fără a-și impune părerea. 

Raportul studentului la susţinerea proiectului trebuie să fie 
succint (cel mult 10 min.) şi să reflecte ideile şi deciziile principale 
din cadrul proiectului.  
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Raportul trebuie să conţină: 
• problema proiectării; 
• direcţiile progresive în domeniu luate în consideraţie la 

proiectare; 
• deciziile principale luate în proiect; 
• elementele noi care au fost utilizate în proiect. 

La susţinere studentul trebuie să fie pregătit pentru a răspunde 
şi la întrebările referitoare la tehnica securităţii şi protecţia mediului 
ambiant, la măsurile antiincendiare şi de protecţie contra 
supratensiunilor. Astfel de măsuri urmează a fi prevăzute la luarea 
tuturor deciziilor. 

Comisia, în cadrul căreia are loc susţinerea şi în componenţa 
căreia este inclus şi conducătorul proiectului, analizează înţelegerea 
de către student a principiilor teoretice şi a expresiilor de calcul, 
corectitudinea calculelor efectuate, raţionalitatea deciziilor luate şi a 
proiectului în general, apreciază activitatea creativă, de sine 
stătătoare a studentului. 

La stabilirea notei finale, comisia va lua în consideraţie 
calitatea conţinutului notei explicative şi a părţii grafice, precum şi 
susţinerea propriu-zisă a proiectului. 

Volumul, varianta şi conţinutul proiectului de an sunt 
determinate de titularul cursului. 

Conţinutul notei explicative 

Conţinutul notei explicative trebuie să fie succint şi clar. 
Aceasta va dezvălui sensul proiectului, va conţine metodele de 
studiu şi de calcul, însăşi calculele şi analiza rezultatelor obţinute, 
compararea tehnico-economică a variantelor şi concluzii. Textul 
notei explicative trebuie să fie însoţit, la necesitate, de diagrame, 
scheme ş.a. Toate compartimentele proiectului se perfectează în 
conformitate cu STAS (ГОСТ 7.32-2001). 
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Anexele grafice la referat vor fi executate pe coli de format 
A4. Acestea pot fi scheme ale dispozitivelor de AAR, scheme de 
semnalizare, de reglare a puterii bateriei de condensatoare (BC), de 
conectare a contoarelor electrice, scheme ale protecţiilor prin relee a 
liniei în cablu 10 kV, a BC-10 kV sau BC-0,4 kV, a 
transformatorului, a motorului, precum şi varianta schemei reţelei 
de distribuţie de medie tensiune din interiorul întreprinderii, care nu 
a fost acceptată în urma calculului tehnico-economic. 
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ANEXĂ 

Tabelul A.1 – Codurile literale care determină tipul elementelor 
electrice (conform ГОСТ 2.710-81) 

Prima 
literă 
cod 

Grupul tipurilor de 
elemente Exemple de tipuri de elemente 

1 2 3 

A Dispozitive 
Amplificatoare, aparate de 
dirijare la distanţă, lasere, 
masere 

 
 
 
 


